

# 新西兰热气球百米高空坠落

## 在空中突然起火,所载 11 人全遇难

### 核心提示

新西兰北岛卡特顿镇7日晨一个观光热气球坠毁,所载11人悉数遇难。事故原因暂不清楚。这是新西兰31年来发生的最严重空难。



热气球坠毁现场。

### “像火箭一样掉下来”

警方当天早晨7时30分左右接到多名民众报警,称“一个热气球遭遇困境”。

目击者描述,热气球升空大约半小时后突然起火,后坠毁农田中。居民戴维·麦金利告诉《新西兰先驱报》记者,“我最初看到时,热气球仅比树高些……似乎他(驾驶员)试图升得更高点……我看见吊篮一侧起火,火焰有10米高”。

麦金利说,热气球从大约150米的空中掉

### 气球上人员全部遇难

接到报警,警方、消防和医护部门人员迅速赶赴现场。惠灵顿地区警察局局长鲁斯巴奇说:“飞行员和10名乘客无一幸存……这绝对是场悲剧,我们的心与那些死难者的家属在一起。”

当局没有透露遇难者的姓名和国籍。卡特顿镇镇长马克说,遇难者包括当地人和游客。

鲁斯巴奇说,一个事故遇难者身份识别小组正赶往事发地,开始确认遗体身份;警方正通知遇难者的家属,“在这之前,我们不会公布任何姓名”。

同时,警方封锁坠毁现场,仅允许紧急救援

人员,“它就像火箭一样掉下来……难以置信”。他随即打电话报警。

奥雷娅·希克兰德的家离热气球坠毁农田仅一围栏之隔,目睹整个过程。她说,一家人正吃早饭,“我起来倒杯茶,朝窗外看,发现热气球吊篮起火,正往下掉”。

热气球坠毁过程中还碰到电线杆,致使当地部分地区电力供应一度中断。

人员和遇难者的家属进入,新西兰运输部长布朗代表政府向遇难者的家属致以哀悼,“我们对这起悲剧深感遗憾”。

资深热气球驾驶员兰斯·霍平是事发热气球所有者,不清楚他当时是否亲自驾驶。《新西兰先驱报》报道,霍平有超过1000小时的热气球驾驶经验。

这起事故是新西兰自1979年以来最严重的一场空难。当时,新西兰航空公司一架载有257人的观光航班在南极洲埃里伯斯火山坠毁,无人还。



7日,新西兰北岛城镇卡特顿,遇难者亲友相拥而泣。

### 【事故调查】

#### 旅游胜地天气良好

卡特顿距首都惠灵顿以北大约80公里,是热气球观光旅游胜地。事发热气球据信是“卡梅伦 A-210”型,可搭载10名乘客和1名驾驶员。

事故原因尚不清楚。居民坎宁安告诉电视台记者,事发时天气状况良好,“几乎没有风,热气球移动得不是很快”。新西兰专家已开始调查,希望能从中吸取教训,以免今后再次发生类似事故。

作为探险旅游的一部分,新西兰最近全面重申过热气球商业运营规定。法新社报道,热气球运营在新西兰管理严格,需特殊认证。两年前,一家企业在安全审计和抽样检查中被发现存在“严重安全隐患”,遭民航当局取消运营资格。(据新华网)

## 越南男子 割除 90 公斤肿瘤



阮维海腿部长着90公斤重的肿瘤。

越南男子阮维海(音译)5日接受12个小时手术,去除右腿内一个被认为是该国历史上最大的肿瘤,达90公斤重。患者6日苏醒,状态稳定。

国外媒体报道,现年31岁的阮维海(音译)从小患有罕见的一种遗传性疾病,4岁时肿瘤已在腿部生成,17岁时不得不做了部分截肢。不过肿瘤在手术后没有根除,而且还越长越大,直径大约1米。虽然它并不是恶性的,却令患者难以行走和睡觉。

本月5日,阮维海在胡志明市的法越医院接受了切除手术。术前,医生告知他手术风险很大,而且成功率只有一半,但这并没有动摇他的切除决心。考虑到手术难度很大,院方请来美国知名整形外科专家麦金农医生主刀,手术持续了12个小时。目前病人在重症监护室被注射了镇静剂,身体情况稳定。

据术后院方发布的一段视频显示,这个斑斑血迹的“大块头”由5名医护人员抬着放进黄色的医疗废物垃圾桶中,由于太重差点把桶弄翻。越南官方媒体报道,此肿瘤被认为是该国有史以来发现的最大人体肿瘤。

鉴于阮维海家境贫寒,美国医生麦金农决定不收取手术费,据了解,麦金农2004年为一名罗马尼亚妇女成功切除了她身上80公斤重的肿瘤。

(据《南方都市报》)

## “宇宙之王” 想得最多是女人

### 霍金迎来70岁生日 暗示对私生活感到遗憾

每当“宇宙之王”斯蒂芬·霍金开口说话,全世界都在倾听。8日,这位现今世界上最著名的科学家迎来了自己70岁的生日。霍金1942年1月8日出生于英国牛津,是当代最重要的广义相对论和宇宙论家,被称为在世的最伟大的科学家,还被称为“宇宙之王”。21岁那年,他确诊患运动神经元疾病,被告知最多只能再活几年。1988年,霍金的科普著作《时间简史:从大爆炸到黑洞》发行,从研究黑洞出发,探索了宇宙的起源和归宿,该书被译成40余种文字,出版逾1000余万册。英国皇家学会前主席马丁·里斯6日说,与病魔抗争将近50年的现实,让霍金成为一个“医学奇迹”。

霍金日前在接受《新科学家》杂志采访时透露,除了睿智的大脑外,自己还有柔和的一面。当被问及他想什么想得最多时,霍金回答:“女人,她们是个彻底的谜。”在被问及他曾犯过的最大的错误时,他暗示对自己的私生活感到遗憾。

霍金1965年与珍·怀尔德结婚。两人的婚姻持续到1991年,据说由于难以承受名声带来的压力和霍金瘫痪程度日益严重,怀尔德离开了霍金。1995年,霍金与照料他的护士伊莱恩·梅森结婚。但2006年10月,霍金向法院递交了离婚请求。(据《南方都市报》)

### 【霍金简史】

1942年1月8日,生于英国牛津。  
1963年,被诊断患有肌肉萎缩症。  
1965年,获剑桥大学理论物理学博士学位。  
1974年,在《自然》杂志上发表论文,阐述黑洞有辐射。  
1988年,出版《时间简史:从大爆炸到黑洞》。  
2009年,被美国总统奥巴马授予“总统自由勋章”。

## 美国海军解救 13 名伊朗渔民

### 渔民遭海盗劫持一个多月 美航母接求救信号派驱逐舰营救



5日,美军“基德”号驱逐舰收到求救信号后派士兵登船营救。当日,美军解救13名被海盗劫持的伊朗渔民。

美国五角大楼6日证实,在海湾执行任务的美国海军军舰5日上午在阿拉伯海解救13名伊朗渔民。这些渔民据信遭海盗劫持一个多月。

### 扣押 15 名海盗嫌疑人

前往施救的是美国海军“基德”号驱逐舰。“基德”号隶属美军“约翰·斯滕尼斯”号航空母舰战斗群。

航母指令长法勒少将接受采访时说,悬挂伊朗旗帜的渔船“莫莱”号向航母发出求救信号,船长用乌尔都语告诉美军,渔船遭海盗劫持。

“基德”号指令长珍妮弗·埃林杰说:“他们告诉我们,人质遭劫持一至两个月,渔船正在阿拉伯海北部航行。”“基德”号随即前往出事海域。靠近渔船时,美军士兵要求船上所有人放下武器。海盗嫌疑人见势迅速躲藏,但随后投降。美军士兵扣押船上15名海盗嫌疑人。

### 伊朗船长对美军表谢意

美国海军犯罪调查部探员乔希·施明斯基

说:“莫莱”号遭海盗劫持40至45天,其间船员得到的食品有限。”施明斯基说,伊朗船长对美军援救表示感谢,“他担心,如果没有我们帮忙,可能会遭劫持数月。”

美军士兵向伊朗渔民提供了食品、饮用水、燃料和医疗援助。法勒说:“告别时,他们非常高兴地上路,向我们挥手,还有人头戴‘基德’号棒球帽。”

美国海军6日上午将海盗嫌疑人移送至“约翰·斯滕尼斯”号航母。

### ■新闻链接

#### 美官方称营救是海军“人道主义姿态”

美国海军解救伊朗人质之际,正值美国和伊朗关系紧张之时。

伊朗武装部队总司令萨利希3日警告,如果美军航母返回海湾地区,伊朗将采取行动。五角大楼随后表态,美国海军在海湾地区的部署符合国际法,将会持续。美联社解读,萨利希所言航母正是“约翰·斯滕尼斯”号。这艘航母上月底从海湾出发,穿越霍尔木兹海峡,以向北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队提供空中支援。

上月24日开始,伊朗海军在伊南部海域举行为期10天、代号为“守卫90”的大规模军事演习。演习过程中,伊朗侦察机在霍尔木兹海峡拍摄到据信为“约翰·斯滕尼斯”号航母的图片和视频。美国海军少将法勒说:“我们怀疑,伊朗渔民和船上海盗可能不清楚近两天的形势。”

美国国务院不忘借此海军营救伊朗渔民事件“做文章”。国务院发言人维多利亚·纽兰说,“这是一件了不起的事。显而易见,伊朗渔民获救后非常感激”,这是美国海军的“人道主义姿态”。

伊朗和美国1980年断交后没有外交关系。纽兰说,两国没有就解救渔民事件取得任何官方联络。(据新华社)

## 海地霍乱 致近 7000 人死亡

据外电报道,国际组织一位高官6日表示,海地霍乱疫情已经造成近7000人死亡。

从泛美卫生组织的副主任安德鲁斯最新的表态来看,截至去年12月份,海地政府报告了52万多个病例,每天新增大概是200名患者,这被认为是现代历史上一个国家所遭受最为严重的霍乱疫情。在邻国多米尼加现在有21000人染病,有363人死亡。

海地的霍乱疫情其实发生了一年多的时间,海地在国际社会的帮助下积极开展了震后的重建工作,但是始于该国北部沿海地区的霍乱疫情在全国蔓延,其中以北部和西南部的疫情最为严重。国际社会为此向该国已经提供了超过1亿美元的防治资金,但是收效甚微。(据中广网)

## 菲律宾旅游口号 被指山寨

菲律宾旅游部6日正式宣布选用“更多乐趣尽在菲律宾”作为该国新的旅游推广口号,引发民众热议。

菲律宾旅游部长吉梅内斯当天介绍说,新口号“It's more fun in the Philippines!”是由旅游部聘请一家广告公司专门设计,菲律宾今年会在国际旅游市场大力推广,以吸引更多外国游客。

有网友发现,该口号与瑞士1951年时推出的旅游推广口号雷同。对此,菲律宾旅游部长吉梅内斯第一时间回应称“纯属巧合”。(据新华网)